
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和５年 第３回定例会） 

質 問 順 位 ３   ８番 議 員    大 久 保 由 美 子 

質問事項１ 中学校部活動の地域移行について 

質問の要旨 

スポーツ庁と文化庁は2022年12月に、2023年度から始まる休日の中

学校部活動の地域移行に向けた「学校部活動及び新たな地域クラブ活

動の在り方等に関する総合的なガイドライン」を策定し、その内容を公

表した。 

それに先立ち佐賀県教育委員会は、部活動の地域移行への足掛かり

にするため、県内の部活動の在り方を協議するとともに、2021年に地域

との連携モデルに基山町と多久市を指定し、2022年３月に「SAGA部活」

提案書を示した。 

そこで、本格的な地域移行へ向けた基山中学校の取組と進捗状況や

課題を質問する。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 部活動の地域移行への背景と概要を示せ 

 

(２) 基山中学校の部活動数と加入率を示せ 

 

(３) 2021年に、佐賀県のモデルケースとして指定を受

けた２年間の地域移行の取組を示せ 

 

(４) 基山中学校の部活動の地域移行へのメリットと課

題は何か 
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質 問 順 位 ３   ８番 議 員    大 久 保 由 美 子 

質問事項２ 
自転車ヘルメット購入費補助対象者の拡大と自転車保険の加入義務の

促進について 

質問の要旨 

令和５年４月から改正道路交通法の施行により、自転車に乗る全て

の人がヘルメットの着用が努力義務となった。 

そこで、本町は小学生・中学生へのヘルメット購入費補助金は既に実

施しているが、幼児や高校生から高齢者までの住民にも、購入費補助対

象者の拡大が必要である。 

また、全国の自治体では、自転車事故に備え個人賠償責任補償の自転

車保険の加入義務が広まっている。しかし、佐賀県を含む10道県が努力

義務であることから、自転車保険の加入義務の促進が急がれる。   

そこで、ヘルメット購入費補助拡大と自転車保険加入について質問

する。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) ヘルメット着用の努力義務の概要を示せ 

 

(２) 町民への努力義務の広報活動の取組を示せ 

 

(３) 外国人への努力義務の広報活動の取組を示せ 

 

(４) ヘルメット購入費補助金の対象者拡大の考えを示

せ 

 

(５) 自転車保険への加入を義務付けることについて、

町の考えを示せ 
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